



ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ  
FAKULTA ELEKTROTECHNICKÁ

QUEENSLAND UNIVERSITY OF TECHNOLOGY – AUSTRÁLIE

MOBILITA – AKCE 200

---

## Závěrečná zpráva

---

*Autor:*  
Bc. Jakub SLÁMA

*Kontakt:*  
slamajak@fel.cvut.cz

18. prosince 2018

## Informace o univerzitě

Queensland University of Technology se nachází v australském Brisbane, které se nachází v jihovýchodní části Queenslandu. Jako jedno z mála australských měst se nenachází na pobřeží, nýbrž asi půl hodiny cesty do vnitrozemí. Univerzita má dva kampusy – jeden přímo v centru města vedle botanické zahrady asi 15 min cesty autobusem. Mezi kampusy jezdí přímá autobusová linka, která je pro studenty zdarma. Jedná se o velkou univerzitu, a byť v názvu je „technická“, opak je pravdou. Na QUT lze studovat mimo technických oborů i právo, zdravotnictví, umění, atp. Hlavním a jediným jazykem je, překvapivě, angličtina.

Na QUT studenti platí vysoké školné, které je pro výměnné studenty z ČVUT v rámci výměnných pobytů odpuštěno. V důsledku toho má QUT spoustu finančních prostředků, což je hned na první pohled vidět. Kampus v centru města, Gardens Point, je velmi prostorný a zelený, na břehu řeky a hned vedle botanické zahrady. Pro učení lze tedy velmi snadno utéct do přírody a zůstat v centru města. Kampus je velmi dobře vybavený, na každém kroku lze nalézt počítače, které jsou volně k dispozici studentům.

Studentský život je na QUT je hojný. Existuje zde spousta studentských spolků, do nichž se lze zapojit. Většina spolků pořádá mnoho aktivit v průběhu roku. Nejvíce spolků je sportovně zaměřených, ať už na běžné sporty jako je běh či na adrenalinové sporty jako je lezení na skalách. Existují ale i jiné spolky, např. zaměřené na investice na burzách či stavbu závodních formulí.

## Cesta do Austrálie

Cesta do Austrálie je jedna z nejdelsích cest, na něž se lze z České Republiky vydat. Vesměs jedinou možností je let letadlem, který z Prahy trvá zhruba 28 hodin, v závislosti na přestupech. Jedná se o jednu z nejdražších položek, běžná cena letenek se pohybuje kolem 28 tisíc korun a je vhodné je koupit s dostatečným předstihem.

## Formality před odjezdem

Pro studium v Austrálii je vyžadováno vízum. To stojí kolem \$550 a lze o něj požádat online. Žádost je relativně výživná a její vyplnění zabere několik hodin. Podmínkou studia v Austrálii je i zdravotní pojištění, takzvané OSHC. To je potřeba sjednat u australských pojišťoven a lze jej pořídit kolem \$500 na půl roku. QUT nabízí sjednání OSHC skrz univerzitu u Medibank pojišťovny, čímž si lze ulehčit práci, ale OSHC lze sjednat u libovolné certifikované pojišťovny. Vesměs žádná z OSHC pojistek nekryje kompletně léčebné výlohy, je tedy ke zvážení zřídit si cestovní pojištění v ČR, neboť australské zdravotnictví je poměrně drahé.

## Doprava z letiště

Z letiště se dá dostat několika způsoby. Nejjednodušší a nejrychlejší způsob je taxi/car sharing typu Uber, který stojí kolem \$40-60 za cestu do centra. Další možností je přímý vlak, který stojí asi \$18 a jede z terminálů přímo do centra a trvá asi půl hodiny. Další možností je využít autobus do blízkého DFO Skygate shopping center, odkud lze dojet autobusem na nádraží a následně vlakem do centra. Celá cesta vyjde zhruba na \$2 (v závislosti na době, kdy cestujete) a trvá asi hodinu a půl. Na začátku semestru QUT organizuje tzv. uvítání na letišti, kdy hned po přiletu na letišti dostanete obálku se základními informacemi o škole a o městě a odvezou vás do místa vašeho trvalého či dočasného ubytování. Toto uvítání je zdarma, nicméně je potřeba o něj dopředu požádat.

## Veřejná doprava

Veřejná doprava v Brisbane je na docela dobré úrovni. Pro cestování je potřeba vlastnit goCard, kterou lze pořídit téměř na každé stanici a která se používá pro placení jízdného. Studenti mají znatelné slevy, je tedy dobré o ně požádat (opět skrze online přihlášku). Jízdné se platí za každou cestu, v závislosti na době, kdy se cestuje a na vzdálenosti jedna jízda vyjde kolem \$2 po Brisbane až po cca \$5 za cestu do sousedních měst jako např. Gold Coast. Využít lze celkem tři dopravní prostředky, a to vlak, autobus a přívoz. Vlaková síť v okolí Brisbane je velmi kvalitní, jedná se o nejpohodlnější způsob cestování. Po městě je hojně používán i přívoz. Lze narazit na dva typy – CityCat, který je velmi rychlý a platí se na něm klasické jízdné, a CityFerry, který jezdí pouze v okolí centra, ale je zdarma. Autobusová doprava je nižší kvality, než jsme zvyklí z Prahy, autobusy mají běžně zpoždění a zjistit, kde se člověk nachází a jaká je následující stanice je nejjednodušší pomocí navigace v mobilu.

## Ubytování

Ubytování je rozhodně nejdražší část celého výměnného pobytu. Průměrná cena je kolem \$180 za týden a výš. QUT nemá vlastní koleje, je potřeba si zařídit vlastní ubytování. Existují vesměs dvě možnosti ubytování.

**Studentské komplexy** jsou celé budovy určené pouze pro studenty. Nachází se většinou velmi blízko kampusu (do 10 min chůze), jsou moderní, dobře vybavené, s nabídkou dalšího zázemí typu bazén či posilovna a je zde bohatý sociální život. Nabídka ubytování je velmi pestrá, počínaje sdílenými pokoji (které vyjdou kolem \$180–200/týden) až po vlastní apartmány, které stojí kolem \$350 týdně. Poblíž Gardens Point kampusu se nachází asi 4 studentské komplexy – Atira, Urbanest, Iglu a Scape.

**Vlastní bydlení** lze zařídit pomocí pronájmu. V Brisbane není problém si pronajmout pokoj v rodinném domě, spousta lidí pronajímá celé domy, v nichž tedy ve výsledku bydlí 4–15 studentů. Ceny se pohybují kolem \$180 týdně. Domy jsou většinou o něco starší a o něco dál od kampusu než studentské komplexy, na druhou stranu za stejnou cenu lze pořídit větší a prvátní pokoj.

V obou případech se vyplatí po příletu se ubytovat v nějakém hostelu či hotelu a ubytování nalézt až na místě. Spousta studentských komplexů pár týdnů před začátkem semestru mají slevy, které nabízí ale pouze na místě a přes internet je nedostanete. Obdobně při pronájmu pokoje v rodinném domě je dobré si místo nejdříve prohlédnout, ať předjete velkému zklamání. Při podpisu smlouvy je potřeba složit kauci (typicky ve výši čtyřnásobku týdenního nájmu), která je po ukončení nájmu vrácena. Nelze bohužel použít na zaplacení nájmu na konci pronájmu.

## Jídlo

Na QUT nenajdeme menzy, jako je zvykem na ČVUT. Oproti tomu je na kampusu několik mikrovlnek, takže si lze ohřát vlastní jídlo a v klidu se naobědvat obklopeni zelení. Vzhledem k místnímu podnebí není problém jíst venku po celý rok. Další možností jsou fast foody. Na kampusu se jich nachází několik a nabízejí jídlo všeho druhu – od sushi, přes bagety až po různé wrapy. Oběd tak ale vyjde zhruba na \$10.

Jídlo v supermarketu je v průměru dražší než v České Republice. Týdenní náklady na jídlo vyjdou zhruba na \$60–80. Vzhledem k množství chovaného skotu je velmi snadné nalézt kvalitní levné hovězí a obdobně i mléko. Na pultech lze, v závislosti na sezóně, nalézt i exotické pochutiny jako klokanní steaky a klobásy. Nabídka je samozřejmě do jisté míry odlišná než v Evropě, na klasický chléb či rohlík rozhodně zapomeňte.

## Studium

Za plnohodnotné studium je považováno studium čtyř předmětů a výměnní studenti mají na výběr z mnoha předmětů. Vzhledem k finanční situaci QUT není problém setkat se ve výuce s vybavením, za které by se nemusela stydět leckterá výzkumná laboratoř v České Republice. Obecně lze říct, že výuka na QUT je více zaměřená na praxi, ale v teoretické rovině je v porovnání s ČVUT horší. Jedná se tedy o ideální místo, kde si ozkoušet teoretické znalosti získané na naší univerzitě v praxi, doporučoval bych tedy zvolit praktické projekty. Jak bývá v anglofonních zemích zvykem, i na QUT si potrpí na psaní zpráv a reportů. Lze tedy očekávat, že budete psát mnohem víc zpráv než na ČVUT, a to i když občas chybí zřejmý důvod. Přes tyto neřesti bych celkově studium označil za méně náročné než na ČVUT.

Zkouškové období funguje odlišně, je plánováno centrálně pro celou univerzitu/fakultu. Nelze si zvolit termíny zkoušek jak byste si představovali, termíny zkoušek jsou přiděleny a pro každý předmět existuje pouze jediný termín. Kolize by nastat nikdy neměla, ale velmi běžně se může stát, že budete mít dvě zkoušky v jeden den, i když z pohledu zkouškového u nás by to bylo úplně zbytečné. V duchu centrálního plánování se nesou i samotné zkoušky. Jsou pouze písemné, do standardizovaných odpovědních archů. Obdobně pomůcky povolené ke zkoušce jsou jasně dané, všechno ostatní je potřeba uklidit do batohu, ke kterému student nemá během zkoušky přístup a běžně je nutné ho nechat před tabulí. Ve stejném smyslu je i zveřejnění výsledků – výsledky stejný den jako zkoušku a případné vysvětlení nejasností se zkoušejícím neexistují, výsledky všech předmětů jsou zveřejněny centrálně na konci zkouškového a má-li student pochybnosti, je možné se k testům dostat a sjednat si i konzultaci se zkoušejícím, ale počítejte se značnou byrokracií okolo.

## Cestování

Austrálie je krásný kout světa s velmi milými a přátelskými lidmi. Celkově je zde velmi bezpečno, a tak veškeré nebezpečí hrozí pouze od místní fauny a flóry. Vesměs všichni živočichové jsou endemiti, a tak je jinde

než v Austrálii nepotkáte. Obdobně místa podobná většině míst v Austrálii bychom v Evropě i jinde ve světě hledali jen těžko. Austrálie je mnohonásobně větší než Evropa, a i přesto zde žije pouze něco kolem 25 milionů lidí. Není tedy složité se dostat do pustých míst, kde nejsou lidé ani telefonní signál. Cestování je proto potřeba dobře promyslet, někoho informovat o našem plánu a dobře se připravit. Nejvhodnějším dopravním prostředkem je, vzhledem ke vzdálenostem, pravděpodobně letadlo, případně auto.

Za návštěvu určitě stojí Velký barierový útes, na němž se nachází mnoho korálových ostrovů. Vycestovat na něj lze z mnoha míst a mnoha způsoby, ať už se jedná o týdenní dovolenou v turistickém komplexu, jednodenní výlet lodí i vícedenní potápění. Osobně doporučuji se potápět, jedná se o nádherné místo a teprve pod vodní hladinou vynikne jeho pravá krása. Nejjednodušší způsob je asi z Cairns a je dobré zvolit menší loď, na níž si můžete užít rodinnou atmosféru během plavby. Z vlastní zkušenosti mohu doporučit Coral Sea Dreaming, která nabízí dvoudenní plavby z Cairns na malé plachetnici pro 12 lidí a která vám ukáže jedny z nejhezčích korálů na celém útesu.

Jednou z velmi známých destinací v Austrálii je ikonické Uluru, které je spojeno s původními Aborigináři. V jeho blízkosti se nabízí druhý skalnatý útvar stejného druhu, tzv. Kata Tjuta. Obě dvě místa jsou velmi krásná a nabízí náhled na přírodu centrální Austrálie. Možností, co zde dělat, je spousta – od procházek až po komentované túry s Aboriginci. Pokud budete mít štěstí a bude zrovna pršet, je možné vidět, jak důležitá a mocná voda v těchto končinách je. Nejlepší čas pro návštěvu je zima. I tehdy teploty přes den mohou dosahovat třiceti stupňů.

Mezi další nádherná místa patří Tasmánie, a to i přes to, že mezi Australany je tato část Austrálie považována za „outsidera“ a dívají se na ní skrz prsty. S velikostí srovnatelnou s Českou Republikou a pouhými cca 500 tisíci obyvateli se jedná o ideální místo, kde zažít divokou přírodu. Ta nabízí mnoho nádherných míst, počínaje alpským stylem v národním parku Cradle Mountain, přes území porostlé hustými lesy, až po nádherná pobřeží.

Na závěr stojí podotknout, že zajímavá místa v Austrálii jsou od sebe běžně tak daleko, že je nutné létat. Proto se Austrálie dá více méně procestovat o víkendech během semestru a po jeho skončení stojí za to se vydat na větší cestu po tomto koutu světa. Z Austrálie se dá doletět během pár hodin na ikonický Nový Zéland, do jihovýchodní Asie, a dokonce i na Hawai je to relativně blízko a dají se sehnat relativně levné letenky. A i přes to, že cestování je dost nákladné a velmi rychle bude tvořit velkou část výdajů, rozhodně to stojí za to a zážitky z tohoto koutu světa jsou nezapomenutelné a jen těžko byste hledali něco podobného někde poblíž Evropy.